

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ  
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

# ФУТБОЛ



3

АВГУСТА  
1967 г.

XXIX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
„СПАРТАК“ — „НЕФТЕЯНИК“  
(МОСКВА) (БАКУ)

Сегодняшний матч «Спартак» — «Нефтяник» завершает первую половину чемпионата страны. Обычно на рубеже первого и второго круга, принято давать оценку всем командам. Здесь, в программе, конечно, сделать это невозможно. И все же один вывод бесспорен: нынешний чемпионат проходит значительно интереснее, чем предыдущий. И дело не только в том, что борьба за лидирующее положение значительно обострилась и за самые высокие титулы сейчас борются не одна-две, как в прошлом году, а, минимум, пять команд. Футбольные специалисты единогласно фиксируют повышение класса игры команд высшей лиги. Для нынешнего сезона характерна значительно более высокая, чем в прошлые годы, посещаемость матчей, и, наконец, отличные выступления сборной команды страны, что неизменно связывается с возросшим качеством игры клубных коллективов.

...Если бы самый смелый болельщик «Спартака» месяц назад предположил, что в конце первого круга «красно-белые» смогут войти во вторую тройку, его бы подняли на смех. Было потеряно огромное количество очков, команду лихорадило, основной состав менялся от матча к матчу — одним словом, «Спартак» доставлял массу огорчений своим почитателям. И здесь нужно вспомнить о «спартаковском характере», о котором несколько лет назад так часто писали спортивные журналисты и любовно говорили болельщики популярного клуба. О том самом честолюбивом спортивном характере, который позволял команде даже в самые тяжелые годы творить чудеса, который передавался из поколения в поколение, непременными компонентами которого были гордость за цвета своего клуба, огромная ответственность за выступление команды. Казалось, в последние год-два нынешние спартаковцы растеряли эти качества.

Но все эти годы с командой мастеров «Спартака», с клубными командами, которые вот уже много лет главенствуют в московском футболе, с юной спартаковской сменой работали и работают люди, далеко не безразличные к сохранению лучших традиций спартаковской футбольной школы. Это Николай Старостин и Сергей Сальников, Никита Симонян и Николай Гуляев, Николай Тищенко и Анатолий Ильин, Анатолий Исаев и Николай Дементьев, Владимир Степанов и Михаил Огоньков. Все они сыграли немалую роль в создании и укреплении спартаковского коллектива, все они сделали очень много, чтобы лучшие традиции клуба закрепить у нового поколения «красно-белых».

По-видимому, игра футболистов «Спартака» в 1967 г. еще далека от совершенства. «Спартак» трудно сравнивать, допустим, с великолепным коллективом киевлян, он проигрывает в сравнении с монолитным, дисциплинированным составом московского «Динамо». Бомбардиры команды могут только завидовать высокой результативности своих сегодняшних бакинских соперников. Но, по своим морально-волевым качествам, в проявлении спортивного самолюбия нынешний «Спартак» на высоте. 11 туров без поражений, 5 побед подряд — эти цифры говорят сами за себя. И чтобы закончить разговор о стремлении спартаковцев восстановить свое добroе спортивное имя, еще один пример. В последние годы «красно-белых» часто упрекали в грубости и неспортивном поведении на поле. Сейчас культура поведения спартаковцев на поле значительно возросла. Испытывая апелляции к зрителям, бесконечные споры с судьей. Пожалуй, даже самые строгие судьи не могут упрекнуть в по-

ледних матчах Дикарева и Логофета, чья грубость в последнее время была буквально «притчей во языцах».

Перед сегодняшним матчем «Спартак» имеет 21 очко (8 побед, 5 ничьих, 4 поражения), разница забитых и пропущенных мячей 19—13.

Бакинский «Нефтяник» набрал такое же количество очков, но разница забитых и пропущенных мячей лучше 29—14.

Давайте познакомимся с футболистами из Баку.

Вратарь **Сергей Крамаренко**, 21 год, сыграл за свой коллектив в чемпионатах страны 62 матча.

Зашитники: **Николай Богданов** — 23 года, сыграл за «Нефтяник» 63 встречи, в нынешнем сезоне выступал во всех матчах чемпионата; **Владимир Бруктый** — 22 года, выступал в 107 играх, забил 1 гол; **Адиль Бабаев** — 28 лет, провел за «Нефтяник» 123 матча; **Вячеслав Семиглазов** — 25 лет, на его счету 139 игр в чемпионатах страны, 5 мячей забил в ворота соперников.

Полузашитники: **Вячеслав Легкий** — 20 лет, прошлый матч с «Динамо» был его дебютом в основном составе команды; **Валерий Гаджиев** — 27 лет, 93 игры за основной состав, 13 забитых мячей, из них 3 в нынешнем чемпионате.

Нападающие: **Казбек Туаев** — 27 лет, 192 матча за «Нефтяник» в чемпионатах страны, 39 голов, из них 4 в этом году. **Мубариз Зейналов** — 22 года, провел в чемпионатах страны 35 встреч, забил два гола; **Николай Смольников** — 18 лет, в этом году выступал в составе сборной юношеской команды страны, победившей в турнире УЕФА, за «Нефтяник» сыграл в четырех матчах; **Эдуард Маркаров** — 25 лет, сыграл в 177 матчах, забил 69 мячей, из них 10 в нынешнем чемпионате страны. Вместе с московским динамовцем Геннадием Еврюжихиным он возглавляет список лучших снайперов первенства СССР.

Сегодняшний матч со «Спартаком» — 341-е выступление бакинской команды в играх чемпионата страны. «Нефтяник» победил в 103 матчах, 102 встречи закончили вничью и 135 раз покидал поле побежденным. Забито 386 голов, пропущено 448.

Для спартаковцев сегодняшний матч 711-й. Они одержали 364 победы, 169 матчей закончили вничью, 174 встречи проиграли. Забито 1355 голов, пропущено 800.

«Спартак» и «Нефтяник» в матчах между собой встречаются 17-й раз, у «Спартака» 9 побед, у «Нефтяника» — 4. Разность забитых и пропущенных мячей 38—20.

**A. Ратнер**

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
2. Владимир Петров
3. Валерий Дикарев
4. Анатолий Крутиков
5. Иван Варламов
6. Геннадий Логофет
7. Владимир Янкин
8. Вячеслав Амбарцумян
9. Николай Осянин
10. Галимзян Хусаинов
11. Валерий Рейнгольд

Капитан — Г. Хусаинов

Ст. тренер — Н. Симонян

### «НЕФТИЯНИК» (Баку)

1. Сергей Крамаренко
2. Николай Богданов
3. Владимир Брухтий
4. Яшар Бабаев
5. Вячеслав Семиглазов
6. Валерий Легкий
7. Казбек Туаев
8. Мубариз Зейналов
9. Николай Смольников
10. Эдуард Маркаров
11. Валерий Гаджиев

Капитан — Э. Маркаров

Ст. тренер — А. Алескеров

Матч судит судья международной категории Кестутис Андзюлис (Каунас).

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Илья Бочорадзе (Тбилиси) и судья республиканской категории Кестутис Бирета (Каунас).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

### Уважаемые зрители!

Завтра, 4 августа, на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоится отборочный матч олимпийских команд — СССР — Польша. Начало в 19.00.

Очередные матчи на первенство СССР по футболу состоятся:  
5 августа «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Москва). Начало в 17.00.

7 августа «Спартак» (Москва) — «Локомотив» (Москва). Начало в 19.00.

### Заполните для себя:

Результат матча . . . . . в пользу . . . . .

Голы забили (на какой минуте) . . . . .

Лучше всех играли . . . . .

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 105563 от 1.VIII-67 г.

Цена 4 коп.

Зак. 1230 Тир. 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина